

中共福建省委党史研究和地方志编纂办公室

戴逸先生治丧委员会：

惊悉杰出历史学家、新中国清史学科奠基人、国家清史编纂委员会主任、中国史学会会长戴逸先生逝世，中共福建省委党史研究和地方志编纂办公室全体人员深感悲痛，特致最沉痛哀悼。

戴逸先生毕生坚守为国修史的初心使命，胸怀“国之大者”，把清史作为“理念之归宿，精神之依托，生命之安宅”，几十年“寝于斯，食于斯，学于斯，行于斯”，勤于笔耕、著作等身，不仅开拓了党史、革命史、中国近代史、清史等重要研究领域，还以巨大的声望与影响推动中国清史研究的发展。他长期呼吁国家编纂清史，主持国家清史纂修工程，呕心沥血、忘我工作，为赓续中华文脉、坚定文化自信，构建中国特色历史学学科体系、学术体系、话语体系作出了不可磨灭的贡献。

戴逸先生一生忠诚于党和国家的事业，淡泊名利，潜心问学，成就卓绝，堪称清史泰斗、国史大家。他提携后学不遗余力，提出的治学四境界和治学

对后辈学者启迪甚多、影响甚大。先生的逝世，是我国学术界和教育界的重大损失。

“高山仰止，景行行止。”戴逸先生卓越的学术成就和崇高的道德风范值得我们永远铭记。我们要发扬先生品格，更好地担负起“为党立言、为国存史、为民修志”的职责使命，更好地发挥“以史鉴今、资政育人”的职能优势，为推进中国式现代化作出党史方志应有的贡献。

戴逸先生千古！

中共福建省委党史研究和地方志编纂办公室

2024年1月25日

